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Lerarenuitwisseling Brussel  -  Stand van zaken

In november 2013 pakte tvbrussel uit met het nieuws dat een honderdtal leerlingen van 
een Franstalige school in Sint-Joost-ten-Node al maandenlang geen Nederlandse les 
meer kregen. Leerkrachten Nederlands blijken immers bijna onvindbaar in het Brusselse 
Franstalig onderwijs. 

Nochtans was er in 2013 overleg geweest op 7 juni en op 10 september tussen de 
ministers van Onderwijs van de drie gemeenschappen over lerarenuitwisseling (antwoord 
van toenmalig minister Smet op mijn schriftelijke vraag nr. 687 van 3 juli 2013). 
Blijkbaar volstonden toen de huidige regelgeving en faciliteiten niet om leraren te 
motiveren om in het Franstalig onderwijs les te geven. Maar uiteraard valt een eventueel 
tekort aan leerkrachten Nederlands in de eerste plaats onder de verantwoordelijkheid 
van de Franse Gemeenschap, zoveel is duidelijk.

Hierover stelde ik enkele opvolgingsvragen (vrg.196, 4 december 2013) aan toenmalig 
bevoegd minister Smet. Hij was van mening dat de huidige regelgeving en faciliteiten 
volstaan. Daarnaast gaf hij aan dat op het overleg tussen de ministers van Onderwijs van 
de drie Gemeenschappen de vraag - hoe men het best communiceert over de 
mogelijkheden tot lerarenuitwisselingen - op tafel is gekomen.

1. Vindt de minister de huidige regelgeving en faciliteiten voldoende motiverend om aan 
lerarenuitwisseling te doen?

2. Is er al meer zicht op hoe men het best zal communiceren over de mogelijkheden tot 
lerarenuitwisseling?

3. Heeft de minister ondertussen meer cijfermateriaal omtrent uitwisselingsprojecten? 
Indien mogelijk graag met een overzicht van de betrokken scholen tijdens de voorbije 
vijf schooljaren.

4. Heeft de minister van haar collega van de Franse Gemeenschap een vraag ontvangen 
om meer Nederlandstalige leerkrachten te motiveren om in het Franstalig onderwijs 
les te geven?
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1. In het verleden werden tussen de drie gemeenschappen in België een aantal 
samenwerkingsakkoorden op het vlak van onderwijs afgesloten. Over de uitwisseling 
van leerkrachten zijn er heel wat besprekingen geweest met de Franstalige 
Gemeenschap. Op het vlak van uitwisseling van leerkrachten is met de andere 
gemeenschappen overeen gekomen om hiervoor te werken binnen de bestaande 
regelgeving. Dit wil in concreto zeggen dat een leerkracht uit het Vlaams onderwijs 
die in het Franstalig onderwijs les wil geven hiervoor een verlof wegens opdracht 
(detachering met terugbetaling) (artikel 77quater, §3, van het decreet van 27 maart 
1991 betreffende de rechtspositie van bepaalde personeelsleden van het 
gemeenschapsonderwijs/ artikel 51quater, §3, van het decreet van 27 maart 1991 
betreffende de rechtspositie van sommige personeelsleden van het gesubsidieerd 
onderwijs en de gesubsidieerde centra voor leerlingenbegeleiding) kan vragen. Op 
deze manier behoudt de leerkracht in kwestie zijn statutaire rechten en salaris (dat 
dan wordt terugbetaald door de andere gemeenschap). Ik heb niet de intentie om dit 
te wijzigen.

Naar het onderwijsveld toe is er zoals vermeld op 13 november 2014 een 
omzendbrief 
(http://www.ond.vlaanderen.be/edulex/database/document/document.asp?docid=14
757) gepubliceerd waarin deze mogelijkheid kort wordt toegelicht. In deze 
omzendbrief zijn ook contactpersonen opgenomen waar geïnteresseerde scholen 
terecht kunnen met bijkomende vragen.

2. Zoals in de eerste vraag vermeld is er hierover een omzendbrief verschenen. 
Op 14 januari 2015 is er ook een overleg geweest op kabinetsniveau op initiatief van 
de Franse Gemeenschap. De Franse Gemeenschap onderzoekt verdere 
mogelijkheden.

3. Zoals mijn voorganger ook antwoordde op vragen hierover tijdens de vorige 
legislatuur, zijn scholen niet verplicht om samenwerkingen te melden.
Mijn administratie heeft tot nu toe geen detacheringsaanvragen naar scholen in de 
Franse Gemeenschap ontvangen. Mogelijk is dit ook een gevolg van de communicatie 
hierover op een ogenblik dat het schooljaar reeds gestart was.

4. Deze vraag is niet expliciet gesteld op het overleg van 14 januari 2015 waar ik in de 
tweede vraag naar verwijs.
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